

# Поднимем парторганизационную и политвоспитательную работу НА БОЛЬШУЮ ВЫСОТУ

Цена 5 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Индустриальный

ОРГАН ПАРТКОМА и ОРГПРОФБЮРО ЛЕНИНГРАДСКОГО  
ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИН-ТА

Год издания первый | АДРЕС РЕДАКЦИИ: Л-град, Сосновка, 1/3. Индустр. инст., 1 общез., комн. 26  
№ 31 (70) | 14 апреля 1935 года

### НА ПАРТСОБРАНИИ ЛИИ

8 апреля.

Быстро заполняется главный зал Выборгского дома культуры. 2.000 большевиков ленинградского Индустриального института собрались для обсуждения важнейшего решения пленума ленинградского городского комитета ВКП(б) — о задачах партийно-организационной и политвоспитательной работы.

В полторачасовом докладе т. Заблудовского и развернувшихся оживленных прениях, по докладу были вскрыты основные недостатки партийной работы, еще раз подтвердившие правильность включения партийной организации втузов в число отстающих.

Из 60 человек записавшихся в прениях, успело высказаться 18 человек.

В конце заседания с большой речью, встреченный горячими аплодисментами, выступил член бюро и заведующий отделом культуры и пропаганды ленинизма ЛК ВКП(б) т. Хавинсон.

Собрание, протекавшее в исключительно деловой атмосфере, длилось 7 часов.

## ВОСПИТАНИЕ ЧЛЕНОВ И КАНДИДАТОВ ПАРТИИ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Ровно полтора часа продолжался доклад секретаря комитета ВКП(б) тов. Заблудовского. В нем была яркая характеристика того исключительного значения, какое имеет постановление Ленинградского комитета ВКП(б) о задачах партийно-организационной и политвоспитательной работы для всей партии и в особенности для партийных организаций ВТУЗ'ов, которые решением отнесены в число отстающих.

В докладе была дана картина состояния партийно-организационной и политвоспитательной работы в нашей партийной организации. На конкретных примерах была показана все еще существующая, несмотря на заметное улучшение, слабость в работе сети нашего партийного просвещения, недостаточное изучение истории партии, недостаточность изучения классиков марксизма-ленинизма не только рядовыми членами партии, но даже и парторгами факультетов и групп.

Остановившись на имеющем место в связи с новыми наборами «омоложенки» нашего студенчества, тов. Заблудовский говорит об исключительной возросшей нашей ответственности за воспитание молодежи, о возросшей ответственности комсомола. Между тем в комсомольской организации ЛИИ плохо поставлена внутрисюзовая воспитательная работа, недостаточно в духе большевизма воспитываются члены комсомольской организации и внесюзовая молодежь.

Это — крупнейший недостаток в работе институтской комсомольки, это же и недостаток нашей парторганизации.

Докладчик приводит примеры безответственного отношения отдельных звеньев нашей институтской парторганизации к живому человеку, неумения использовать в целях большевистского воспитания коммунистов такой действенной формы, как самоотчеты, превращаемые зачастую в повторные чистки (Механический факультет).

В «треугольнике» часто отсутствует понимание и разграничение обязанностей «углов».

Парработники в институте снизу доверху, подменяя иногда профработников, и чаще — администраторов, по существу на них не влияя, снижают их ответственность, давая им укрываться за «треугольник» и не выполняют свою прямую обязанность — введение партийно-организационной и политвоспитательной работы. Такое положение больше нетерпимо! Парторг должен сам заниматься, и заставить руководимое им низовое партийное звено заниматься вопросами партийными, предоставив возможность учебно-производственными делами заниматься другим «углам».

В докладе получили яркое отображение недостатки проведения партийных собраний, нередко превращаемых в производственные совещания, недейственность принимаемых партсобраниями решений и другие недостатки в работе нашей партийной организации.

В докладе были поставлены задачи: повысить революционную бдительность, что возможно только на основе глубокого изучения истории партии, подтянуть в соответствии с решениями ЛК ВКП(б) работу по политическому воспитанию членов и кандидатов партии нашей институтской парторганизации до уровня парторганизаций передовых предприятий.

Красной нитью через весь доклад т. Заблудовского и развернувшиеся по докладу прения прошла уверенность в том, что большевики Индустриального института примутся действительно по большевистски за развертывание партийной работы в духе решений пленума ЛК и добьются подтягивания нашей втузовской парторганизации.

Прения по докладу тов. ЗАБЛУДОВСКОГО

### ПАРТИЙНО-ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА ДОЛЖНА БЫТЬ ПОСТАВЛЕНА ОБРАЗЦОВО

— Мы мало используем в воспитательной работе показ нашего проклятого прошлого и сегодняшнего дня капиталистических стран, — говорит тов. Галай (преподаватель), а есть множество примеров, за которыми и ходить не далеко. Так, например, в Физико-техническом институте работает товарищ, который послал в немецкий журнал одну техническую статью. Через 6—7 дней, он получает ответ: «Вашу статью поместить не можем, пока не получим справки о вашем арийском происхождении». Нужно кроме того сказать, что мы не используем имеющихся у нас эмигрантов, бежавших из фашистской Германии для того, чтобы молодежь на живых примерах могла увидеть колоссальное различие между Советской действительностью и действительностью капиталистической.

Кроме того, я хочу еще сказать, что наша профработа еще не является «школой коммунизма».

Профорганизация института много занимается хозяйственными и учебными делами, и, зачастую, там где ей не следовало, а делу воспитания своих членов уделяет очень мало внимания.

### ОРГАНИЗОВАТЬ УЧЕБУ АКТИВА

Тов. Шальгин говорит о необходимости организации учебы актива, которая до сих пор остается неудовлетворительной, о том, что нами забыта работа с людьми, переведенными после чистки в кандидаты и сочувствующие. Партком на этот участок должен был обратить большее внимание.

Тов. Грачев (мастерские). Нужно особо помочь работе парторганизации рабочих и служащих. Газета «Индустриальный» недостаточно освещает работу партгруппы рабочих и служащих.

Нужно наладить работу с партактивом больше и систематичнее помогать парторгам в их работе.

### НЕ ПОДМЕНЯТЬ ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ АДМИНИСТРИРОВАНИЕМ

Выступает т. Анохин — секретарь комитета ВЛКСМ. Он приводит примеры из имеющихся в нашей комсомольской организации случаев, когда кропотливая повседневная, воспитательная работа подменяется голым администрированием. Парторги на факультетах и группах плохо руководят и помогают комсоргам. Дирекция справедливо обвиняется им в том, что несмотря на неоднократные обещания и даже распоряжения т. Шрейбера, вышка для прыжков с парашютом до сих пор не строится и даже, больше того, вопросом

«целесообразности» ее построения сейчас занимается строительное управление. Много еще делового, нужного сказал в своем выступлении тов. Анохин. Только об одном он говорил мало — о плохой работе комсомола.

А надо было, в порядке самокритики, сказать, что и комитет комсомола и комсортивы плохо занимались вопросами большевистского воспитания молодежи.

### ИСТОРИЮ ПАРТИИ ИЗУЧАТЬ ГЛУБОКО

Тов. Камышников (Энергетический факультет).

Знание истории партии — основа усвоения ленинизма; а между тем, я, как руковод, в продолжении нескольких лет замечаю, что изучение истории партии очень часто ограничивается только констатацией фактов, только перечислением событий и дат, без глубокого анализа всех причин исторических событий. Нам необходимо историю партии изучать более глубоко, изучать по произведениям Ленина, Сталина.

Выступает тов. Длугач — парторг Металлургического факультета.

— На собрании партактива Выборгского района тов. Жданов правильно отмечал, что наша политическая работа отстает от производственной. Это подтверждает и вся практика работы институтской парторганизации.

Много коммунистов газет не читают. Коммунисты должны крепко помнить, что на каком бы участке работы они не находились — профсоюзы, комсомол, они должны чувствовать себя всегда коммунистами вести воспитательную работу среди беспартийных.

Далее тов. Длугач говорит о недостаточном знании истории партии нашими парторгами и в том числе и им — Длугачем. Это недостаточное знание, обнаруженное представителями Горкома, Длугач старается оправдать тем, что парторги очень заняты, могут читать газеты и «Большевик» лишь в трамвае, и на проработку классиков марксизма-ленинизма и совсем времени не имеют. А посему и предъявлять к ним повышенные требования нельзя.

Мы не можем не отметить неправильность этой части выступления тов. Длугача. От парторга факультета парторганизация должна требовать высокого идейно-политического уровня и все причины, придумываемые для объяснения имеющегося положения, не могут никого оправдать. Времени действительно у наших парторгов немного, но оно должно быть использовано отнюдь не в ущерб работе по своему идейно-политическому росту.

### ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ЛИИ ДОЛЖНА СТАТЬ ШКОЛОЙ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИЙНОСТИ

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ЗАВЕДУЮЩЕГО ОТДЕЛОМ КУЛЬТУРЫ И ПРОПАГАНДЫ ЛЕНИНИЗМА ГОРКОМА ВКП(б) ТОВА. ХАВИНСОНА)

Решение Горкома — документ большевистской самокритики. Это решение написано на основе обсуждения опыта десятков тысяч большевиков Ленинграда.

Тов. Сталин на 17 съезде говорил о том, что нужно подтянуть организационную практику до уровня политического руководства. Это наша основная задача.

Многие коммунисты знают и неоднократно повторяют слова тов. Сталина о бдительности и другие формулы большевизма, но не вдумываются в их сущность и, что главное, не проводят их в жизнь.

Пленум Горкома отметил, что ВТУЗ'ы и ВУЗ'ы — отсталый участок партийной работы. Задача втузовцев — коммунистов не только овладеть техникой, вы ею не плохо овладеваете, но прежде всего нужно овладеть основами марксистско-ленинской теории. Ваш ВТУЗ

должен стать квалифицированной школой большевистской партийности.

Многие члены партии-студенты рассматривают себя состоящими в длительном отпуску от партийной работы. Но партия никому, никогда не давала отпуску от партработы.

В вашем институте не знают конкретно каждого члена партии, каждого комсомольца и беспартийного, каждого студента со всеми его положительными качествами и недостатками.

А в это упирается правильно поставленная воспитательная работа.

Революционная бдительность не кампания, а органическая работа партии, прежде всего, по воспитанию и идейному вооружению людей. Без этого революционная бдительность превращается в фразу, в болтовню. Эта воспитательная работа должна быть поставлена так среди 3-х тысячной массы студентов-коммунистов вашего института, чтобы с вашим приходом на предприятия в качестве инженеров, партия получала 3 тысячи квалифицированных промчеловечков.



# О ЗАДАЧАХ ПАРТИИНО-ОРГАНИЗАЦИОННОЙ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЛЕНИНГРАДСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ПЕТРОГРАДСКОГО, ВЫБОРГСКОГО, ВОЛОДАРСКОГО, МОСКОВСКОГО,

Заслушав и обсудив отчетные доклады Петроградского, Выборгского, Володарского, Московского, Смольнинского и Центрального райкомов ВКП(б) о состоянии партийно-организационной и политически-воспитательной работы, — пленум Ленинградского городского комитета ВКП(б) отмечает, что со времени XVII партс'езда, районные партийные организации добились некоторых успехов в деле улучшения организационно-партийной работы и пропаганды ленинизма (повышение внимания райкомов и парткомов к вопросам партийной работы, лучшая подготовка партийных собраний, большой охват членов партии марксистско-ленинской учебой).

В то же время пленум Ленинградского городского комитета ВКП(б) подчеркивает, что районные партийные организации до настоящего времени не сделали еще должных практических выводов из решений XVII партс'езда и указаний товарища Сталина о поднятии организационной работы до уровня политического руководства и решительном повышении качества идейно-политического воспитания.

Успешное разрешение основных задач, стоящих перед Ленинградской партийной организацией; выполнение народно-хозяйственного плана и завершение технической реконструкции промышленности и сельского хозяйства, превращение Ленинградской области в производящую область по сельскому хозяйству на базе укрепления колхозов и совхозов, завершение социалистической реконструкции Ленинграда, дальнейшее повышение культурного и материального уровня рабочих и колхозников, задачи большевистского воспитания молодежи и детей, ликвидация остатков враждебных классов и, в частности, разгромленного ныне контрреволюционного зиновьевского подполья и отродья парского и буржуазного режима превращение Ленинграда в крепость обороны Союза ССР, особая ответственность ленинградской организации, как столичной, в деле выковывания кадров не только для своих нужд, но и для нужд всей страны — все это требует от ленинградской парторганизации настойчивой борьбы за ликвидацию отставания ряда отраслей партработы, вскрытого с особой силой при обсуждении событий, связанных с злодейским убийством тов. Кирова, и особенно **усиления подготовки партийных кадров** и решительного укрепления всей идейно-политической и организационной работы среди членов партии.

Важнейшим недостатком в партийно-организационной работе до последнего времени является отсутствие отделов партийных кадров как в горкоме, так и в райкомах. Отсутствие таких отделов не могло не приводить к ослаблению всей работы по выращиванию, подбору и распределению партийных кадров. К ослаблению повседневной связи горкома и райкомов с первичными парторганизациями, оно не могло не приводить к отставанию роста и выдвижения новых партийных кадров, и в особенности кадров районного и городского масштаба, от быстро растущих требований, предъявляемых ленинградской партийной организацией.

Вопросы организационно-партийной работы и большевистского воспитания членов партии в практике работы ряда партийных организаций оказались отодвинутыми на второе место, а на первый план выдвинулись вопросы оперативной, хозяйственной и советской работы в предприятиях и учреждениях, что не могло не повести в этих организациях к понижению их боеспособности, к ослаблению роли партийных организаций, как боевых организаторов рабочих масс. В партийной работе находят еще более или менее широкое распространение канцелярско-бюрократические, формальные методы руководства. Наиболее ярким проявлением канцелярско-бюрократических методов руководства в партийной работе является немарксистская, небольшевистская практика замены повседневной, кропотливой, заботливой работы по воспитанию членов партии и партийного актива методами бумажного руководства и администрирования и

оказывания партийной учебы, что является результатом недооценки воспитательной и идейно-политической работы с партийными кадрами и рядовыми членами партии.

В постановке пропаганды ленинизма не было должным образом обеспечено изучение истории партии, являющееся ключом к усвоению учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, и, в особенности, изучение послеоктябрьского периода деятельности нашей партии, имеющего решающее значение в жизни

важнейшее дело воспитания комсомольцев находится сплошь и рядом в руках сырых и необученных кадров.

Все эти крупные недостатки в партийной работе были вскрыты с особой силой при обсуждении городской партийной организацией уроков событий, связанных с злодейским убийством тов. Кирова. Эти недостатки свидетельствовали об ослаблении революционной бдительности и проникновении элементов

Раззернув в процессе обсуждения уроков событий, связанных с злодейским убийством тов. Кирова, широкую большевистскую самокритику недостатков работы и практики партийного руководства, наша организация подняла активность своих рядов, усилила революционную бдительность, провела большую работу по очищению организации от охвостьев контрреволюционной зиновьевской группы, выдвинула к руководству новые партийные кадры и повысила требования к качеству партийной работы и партийного руководства.

Пленум обязывает все партийные организации закрепить возросшую активность и бдительность, партийных масс путем ликвидации вскрытых в процессе обсуждения уроков последних событий крупных недостатков в партийной работе, путем глубокого и всестороннего улучшения внутриведомственной работы и партийного руководства.

Только на этой основе можно преодолеть до конца элементы оппортунистического благодушия и самоуспокоенности в отдельных звеньях нашей организации, укрепить органы диктатуры пролетариата и руководство всеми отраслями хозяйства культуры и работы среди широких масс.

Важнейшей задачей партийно-организационной работы является коренное улучшение дела выращивания, выдвижения и распределения партийных кадров, повышение политического уровня членов партии, проверки исполнения постановлений горкома и райкомов в первичных партийных организациях, информация руководящих партийных органов с внутриведомственной жизни парторганизации.

Пленум целиком и полностью одобряет решение Центрального Комитета о создании отделов партийных кадров в горкоме и райкомах гор. Ленинграда и считает первоочередной задачей горкома и райкомов укомплектование отделов партийных кадров квалифицированными партийными работниками.

Пленум ставит перед районными организациями и вновь создаваемыми отделами партийных кадров следующие практические мероприятия:

### I. О выращивании, подборе и выдвижении партийных кадров

1. Руководящие партийные органы и отделы кадров должны покончить с такой практикой подбора, распределения и выдвижения партийных кадров, когда это важнейшее дело передоверяется второстепенным и малоквалифицированным работникам и когда для назначения работника на ту или иную ответственную партийную работу считается достаточным использование формальных анкетных данных о работнике, без предварительного личного ознакомления с работником, без основательной проверки его на живом деле. Главная обязанность всех партийных руководителей снизу доверху и отделов кадров заключается в повседневном личном изучении партийных кадров. Каждый руководитель должен знать по работе не только кадры, которые уже руководят той или иной отраслью партийной работы, но и тех работников, которых можно выдвинуть на более крупную работу.

2. Необходимо обеспечить правильную систему учета партийных кадров как в первичных партийных организациях, так и в аппарате райкома и горкома, систематическое изучение их в процессе практической работы. Пленум поручает бюро горкома в 2-недельный срок определить совместно с райкомами порядок учета партийных кадров в первичных организациях, райкомах и аппарате горкома и установить круг работников, подлежащих учету.

3. Устранить положение, при котором важнейшие вопросы подбора и распределения людей проводятся **опросным** голосованием партийных комитетов. Установить, что все вопросы важнейших персональных назначений должны ставиться и обсуждаться на заседаниях бюро и партийных комитетов.

4. Пленум устанавливает, что значительное количество провалов в работе объясняется неосмотрительным и случайным подбором кадров. Обычным выходом из этого положения является вредное для дела частое смешение работников.

Пленум предупреждает, что за неудовлетворительный, неумелый подбор партийных кадров, а равным образом за частую смену кадров по этой причине, несут особую ответственность секретари партийных комитетов и заведующие отделами партийных кадров.

Пленум **предлагает:**

а) ввести, как правило, чтобы вопрос о смене тех или иных несправившихся работников решался одновременно с вопросами об их замене;

б) практиковать, как одну из мер, перевод несправившихся работников на низшую и менее ответственную работу.

5. Пленум ставит задачей районных партийных организаций создание в районах уже в ближайшее время резерва выдвижения от 50 до 100 человек в каждом районе с тем, чтобы с этими товарищами была налажена особая работа,



Секретарь Ленинградского ОК и ГК ВКП(б) тов. ЖДАНОВ

и работе партии. Тем самым оказался оставленным без изучения важнейший период борьбы партии, что не могло не привести к ослаблению идейной вооруженности членов партийной организации, не могло не затруднить разоблачение врагов партии.

Это свидетельствует о том, что в работе культпропов приобрели известное распространение вредные для дела партийного просвещения тенденции отрыва пропаганды ленинизма от боевых политических задач, что в пропагандистской работе сильны несвойственные большевизму академические и схоластические навыки. В методах пропагандистской работы чрезмерно большое значение приобрели чисто учебно-школьные методы работы, а кружковые методы работы и собеседования после лекций оказались отнесенными на второй план. Партийные комитеты ограничились, по большей части, формальной проверкой количественного охвата коммунистов сетью партийного просвещения, наблюдением за посещаемостью и технической стороной дела, не проверяя идейного содержания работы пропагандистских кадров, которые сами нуждаются в большой работе по перевоспитанию и обучению.

В работе партийных организаций не обеспечено должного внимания к делу подбора и воспитания руководящих кадров комсомола, а также широкого привлечения партийных кадров к организационно-воспитательной работе в комсомольской организации, в силу чего



# И ПОЛИТИЧЕСКИ-ВОСПИТАТЕЛЬННОЙ РАБОТЫ

ВКП(б) ОТ 29 МАРТА 1935 ГОДА ПО ОТЧЕТНЫМ ДОКЛАДАМ  
СМОЛЬНИНСКОГО И ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙКОМОВ ВКП(б)

помощь их росту и воспитанию и привлечение их к руководящей работе района (дача ответственных поручений, приглашение для участия в совещаниях и разработке вопросов партработы, использование в качестве докладчиков, внештатных инструкторов и т. д.).

6. Пленум считает необходимым более широкое привлечение членов и кандидатов горкома и райкомов к повседневной работе горкома и райкомов, к делу проверки выполнения их решений нижестоящими парторганизациями, к предварительной разработке вопросов, обсуждаемых на бюро и пленумах горкома и райкомов и т. д.

7. Необходимо систематически проводить общегородские и районные собрания партийного актива для обсуждения решений Центрального Комитета, наиболее крупных вопросов работы ленинградской городской и районных партийных организаций, организуя работу активов в строгом соответствии с решением ЦК ВКП(б) от 17/ХП 1934 г., которое гласит:

«1) Признать неправильным и несоответствующим нашим большевистским традициям, что за последнее время стали собирать в наших столичных центрах для обсуждения решений ЦК ВКП(б) не активы городских организаций, как это бывало раньше, а пленумы обкома и горкомов «с активом».

## II. О партийных собраниях

Пленум подчеркивает исключительное значение партийных собраний в деле большевистского воспитания членов партии и предлагает всем партийным организациям положить в основу их работы вопросы организационно-партийной и идейно-воспитательной работы, обеспечив, на основе развернутой самокритики, тщательное и всестороннее обсуждение поставленных вопросов.

Необходимо расширить практику созыва общезаводских партийных собраний, ставя на них важнейшие вопросы партийной жизни данной первичной парторганизации и основные решения партии и правительства, привлекая на эти собрания областных, городских и районных работников.

Партийные собрания, как правило, должны быть закрытыми. Обсуждение всех вопросов практической работы на партийных собраниях необходимо теснейшим образом увязывать с основами политики партии.

Партийные комитеты, цехпарторги и партгруппорги должны своевременно и всесторонне подготавливать партийные собрания, путем информации всех чле-

2) Признать, что это сомнительное новшество ослабляет морально-политическое значение актива и превращает последний в бюрократический привесок пленума обкома и горкома (собирается не актив, а пленум обкома «с активом»).

3) Восстановить старое положение, в силу которого для обсуждения решений ЦК ВКП(б) должны созываться, как правило, активы городских организаций, имеющие и должны иметь свое особое политическое значение в жизни нашей партии.

4) Считать необходимым, чтобы во всех без исключения республиканских, краевых и областных центрах, а также во всех более или менее значительных промышленных центрах обязательно созывались активы городских парторганизаций для обсуждения решений пленума ЦК ВКП(б), чтобы активы созывались не для парада и формально-торжественного одобрения решений ЦК ВКП(б), а для действительного их обсуждения, чтобы активы продолжались не 3—4 часа, а 10—12 часов, чтобы в больших центрах (Москва, Ленинград, Харьков, Киев и т. п.) созывались не только городские, но и районные партактивы, чтобы районные активы продолжались не 3—4 часа, а 6—8 часов минимум».

нов партии о порядке дня собрания не позже, чем за 2-3 дня до собрания с предварительным освещением поставленных вопросов в заводской печати, широким привлечением членов партии к подготовке вопросов и решений партийных собраний и т. д. В проведении партсобраний партийные организации должны уделять больше внимания обсуждению вопросов партийной жизни данной организации.

Необходимо обеспечить самую тщательную подготовку докладчиков на партийных собраниях.

На партийных собраниях должно быть обеспечено обсуждение поставленных докладов, при чем принимаемые партийным собранием решения должны обязательно учитывать предложения членов партии, высказанные ими в прениях.

Пленум подчеркивает особую важность систематической проверки выполнения решений, принимаемых партийными собраниями, и постановки на партийных собраниях отчетных докладов парткомов и парторгов о проведении в жизнь этих решений.

шались, как правило, с содокладами отделов горкома и райкомов.

2. Райком ВКП(б), принимая решение по отчетным докладом первичных партийных организаций или отдельным отраслям внутрипартийной работы, должен обеспечить конкретный характер решений, который позволил бы на примере работы отдельных организаций поднимать и улучшать качество партийной работы других парторганизаций, воспитывать всю массу членов партии.

В целях мобилизации районных партийных организаций вокруг важнейших решений райкомов необходимо свести эти решения на обсуждение партийных собраний, привлекая к участию в этих собраниях членов райкома, руководящих работников райкома, инструкторов, а также публиковать эти решения в «Ленинградской Правде».

Считать недопустимым механическое переписывание директив вышестоящих

## IV. Мероприятия по улучшению информационной работы

Важнейшим элементом правильного руководства работой первичных партийных организаций является налаженная информация в горкоме и райкомах. Отделы партийных кадров должны наладить систематическое изучение материалов первичных парторганизаций (протоколы парткомов и партийных собраний, рабочих собраний, записки, подаваемые на партийных и рабочих собраниях, заводская печать и т. д.), должны обеспечить систематический учет и обобщение опыта партийной работы, учет запросов и настроений членов партии и беспартийных рабочих и работниц, своевременную сигнализацию о недостатках и ошибках в работе тех или иных партийных органи-

заций, а также выдвижение вопросов, возникающих в практике низовых партийных организаций.

Необходимо привлечь к организации информационной работы внештатных работников.

В целях улучшения информации первичных партийных организаций о деятельности горкома и райкомов, пленум считает необходимым:

а) Опубликовывать важнейшие решения горкома и райкомов в партийной прессе.

б) Расширять «Отдел партийной жизни» в «Ленинградской Правде».

в) Ввести в «Отдел партийной жизни» рубрику «В горкоме и райкомах ВКП(б)».

## V. О работе партийных комитетов и парторганизаторов первичных партийных организаций

1. Подчеркивая необходимость повышения роли и значения партийных комитетов в первичных партийных организациях, как органов коллективного руководства и школы воспитания большевистских кадров, пленум горкома считает необходимым:

а) Организовать работу парткомов первичных парторганизаций таким образом, чтобы не загромождала повестку дня многочисленными вопросами обеспечить тщательное обсуждение на парткомах важнейших вопросов партийной жизни.

б) Широко привлекать всех членов парткома, а также заводский партийный актив к предварительной разработке и подготовке вопросов порядка дня заседаний парткома.

в) Систематически проводить отчеты партийных комитетов перед цеховыми партийными организациями как о всей работе партийных комитетов за определенный промежуток времени, так и об отдельных, наиболее крупных, вопросах работы партийного комитета, привлекая к отчетным докладом всех членов партийного комитета.

г) Систематически привлекать всех членов партийных комитетов к организации помощи цеховым партийным организациям в налаживании внутрипартийной работы с последующей постановкой вопросов партийной работы в той или иной цеховой парторганизации на заседаниях парткома.

д) Практиковать систематическое обсуждение важнейших решений парткома на цеховых парторганизациях, привлекая к обсуждению всех членов партийного комитета.

2. В целях обеспечения боеспособно-

сти низовых партийных организаций, роста и укрепления низовых партийных кадров, повышения ответственности партийного комитета и райкома за дело их подготовки и выращивания установить, что:

а) партгруппорги утверждаются партийным комитетом первичной парторганизации. Перемещение их может происходить только по решению парткома. Цехпарторги утверждаются райкомом и перемещаются только с согласия райкома.

б) Партком выделяет на каждом предприятии лучших партгруппоргов для подготовки и выдвижения их на работу в качестве цехпарторгов. Райком и его отдел парткадров должен на каждом предприятии изучить лучших цехпарторгов для подготовки и выдвижения их на руководящую партийную работу заводского и районного масштаба.

3. Пленум обязывает секретарей райкомов и партийных комитетов проводить регулярные совещания и беседы с цехпарторганами и партгруппорганами по важнейшим решениям вышестоящих партийных органов, поднимая тем самым ответственность низового партийного актива за проведение в жизнь решений вышестоящих парторганизаций и повышая его политический уровень. На этих собраниях и совещаниях необходимо разбирать вопросы работы цехпарторгов и партгруппоргов по существу, обсуждая и выработывая вместе с ними мероприятия по успешному осуществлению стоящих перед ними задач.

Пленум обязывает районные комитеты и парткомы первичных организаций провести ряд мер, обеспечивающих на деле повышение идейно-политического уровня цехпарторгов, партгруппоргов и пропагандистов, а также подъем общекультурного уровня их (повышение общего образования, ознакомление с художественной литературой, лучшими кинофильмами и т. д.), разгрузив парторгов от ряда дополнительных обязанностей, не связанных непосредственно с их основной партийной работой.

4. Пленум указывает, что в работе многих цехпарторгов и партгруппоргов до последнего времени имеет место увлечение хозяйственными вопросами в ущерб партийной работе, за что в первую очередь несут ответственность партийные комитеты.

Пленум горкома считает главной задачей в работе цехпарторгов и партгруппоргов налаживание воспитательной работы с каждым отдельным коммунистом путем:

(Окончание см. на 4-й стр.)



«ПУШКИН» — ТЫНЯНОВА

В первом номере журнала «Литературное Современное» за 1935 г. начал печататься ожидавшийся с большим нетерпением широкой читательной аудиторией новый роман Ю. Тынянова «Пушкин».

Даны начальны главы романа — «Детство». Запоминается ряд блестяще выписанных фигур, особенно Василий Львович Пушкин — «быстрый в движениях, всегда готовый к разговору и вежливости», Петр Абрамович Селестин — «время», Николай Минович Карамзин. Отлично написана сцена встречи маленького Пушкина с императором Павлом. С немалой силой изображен побег старика Аннибала в дом Пушкиных.

Интересно отметить, что в своем новом романе Тынянов приближается к спокойной повествовательной реалистической манере, стилизации становится почти несущественной. Несомненно, «Пушкин» Юрия Тынянова будет одним из интереснейших произведений текущего года.

НАУКА И ТЕХНИКА

СОЛНЕЧНЫЙ ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛЬ

Фирма «Дженераль Электрик» (США) изготовляет столь чувствительные фотоэлементы, что четыре штуки их, освещаемые солнечным светом, дают энергию для вращения миниатюрного электродвигателя, мощностью 0.0000004 л. с., потребляющего около 0.0003 ампера.

Инж. Л. Гейлер

ПУТЬ БОЛЬШОГО МАСТЕРА

5 ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ В. В. МАЯКОВСКОГО

«Я  
Всю свою  
Звонкую билу поэта  
Тебе отдаю,  
атакующий класс».

Революционность раннего Маяковского — это полуанархическое инерганизованное мелкобуржуазное бунтарство. Ему чужда идея организованной пролетарской борьбы, чужд пролетариат, как класс и гегемон революции, он не поднимается до классового пролетарского понимания эксплуататорской сущности буржуазии.

Обличая нелепости и уродливости капиталистического строя, поэт ничего не может противопоставить ему, кроме себя, своих переживаний. Отсюда выплывание своего «я», яркий гиперболический индивидуализм, который не в силах заглушить в его творчестве сознание бессилия поэта.

Даже в наиболее значительном произведении дореволюционной поры — «Война и мир», в котором он среди парижской патристической свистопляски и шовинистического угара, один из немногих писателей правдиво передал ужас мировой войны. Маяковский далек от сознания необходимости организованной борьбы пролетариата против буржуазии.

Октябрьская революция вывела Маяковского из тупика, куда завело поэта анархическое бунтарство. Он, засучив рукава, уходит в революционную работу.

Вопрос — «принимать или не принимать»

Октябрьскую революцию для него не существовало. «Моя революция. Пошел в Смольный. Работал. Все, что ни приходилось».

Не ограничиваясь литературным творчеством, Маяковский в трудные годы гражданской войны работает в РОСТА, создавая там до трех тысяч плакатов, высмеивающих Колчаков, Юденичей, дезертиров и шкурников. Он пишет гимны, ставит Интернационал, погружается в мелочи быта, создает сатиры, частушки, фельетоны, бранится, издевается, клеймит. Вся поэтическая работа проникнута одним целеустремлением — «Отдать всю свою звонкую силу поэта» революционному пролетариату.



Делами,  
Кровью,  
Строкою вот этой,  
Нигде не бывшей в найте —  
Я славою  
Взвитое красной ракетой  
Октябрьское,  
руганое  
и пропетое

Пробитое пулями, знамя.  
Он называет себя поэтом тех пролетарско-крестьянских масс, которые строят социализм, и заявляет: «Я от партии не отделяю себя и считаю обязанным выполнять все ее постановления, хотя и не ношу партийного билета».

Было бы вредно и идеализировать творчество Маяковского. Маяковский полностью не изжил всех недостатков, полученных им в наследство от футуризма. И все же он проделал замечательный путь, преодолевая груз мелкобуржуазной ограниченности, только благодаря переходу мелкобуржуазного поэта на позиции пролетариата, благодаря активному участию его в революционной борьбе.

Л. П.

НАУКА В ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ

«Интеллект представляет собой опасность для образования характера. Все научное мне надоело, меня тошнит от печатного слова» (Из речи министра «просвещения» и пропаганды германского фашистского кабинета г-на Геббельса).



Наилучшее применение для молодого инженера по Геббельсу.

КИНО

НОВОСТИ ЭКРАНА

С начала апреля в ленинградских кинотеатрах демонстрируется ряд первоклассных фильмов: «Крестьяне», «Горючие денечки» и т. д. В ближайшие дни мы увидим два фильма, получивших грамоты на кинофестивале, как «фильмы, сочетающие большое формальное мастерство и развлекательность с идейной насыщенностью и правдивостью»: «Летчики» (реж. Райзман), — о людях советской авиации и «Новый Гулливер» (реж. Птушко), — объемная мультипликация, где единственный живой актер — пионер Петя, попавший в Лилипутию.

В апреле же и в начале мая выйдут фильмы: «Счастье» (режиссер Медведкин) — о неудачах бедного крестьянина при царизме и находящего свое счастье в колхозе, фильм, сделанный в стиле пародии на древне-русский сказ: «Царь и пастух» — картина, построенная на документальном материале, рисующем историю пастуха, ставшего красным командиром; «Частная жизнь Петра Виноградова» (реж. Мачарет) и «Робот Джима Рикля» (реж. Андриеский), фантастический фильм, разоблачающий реакционную утопию о замене людей автоматами.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

23 апреля 1935 года комитет ВЛКСМ Ленинградского Индустриального института, совместно с комитетом ВЛКСМ ЛИИЖТ, проводит вечер смехи комсомольских организаций двух институтов.

На вечере комсомольцы обменяются опытом борьбы за осуществление условий 3-го тура социализации ВУЗов и ВТУЗов и будут показаны достижения самодеятельно-художественной и физкультурной работы.

Вечер состоится в общежитии ЛИИЖТ 7-я Красноармейская д. 12. Начало в 8 часов.

Билеты у комсогов факультетов.

На профсоюзной конференции ЛИИ, 11 апреля 1935 года у студента Электросварочного факультета т. Веденеева был обмен портфель, в котором находились различные учебные материалы. Обменявшего просьба занести портфель в деканат Электросварочного факультета.

Отв. редактор М. Я. КАПЛАНСКИЙ

Формат 58x41. — Печ. знак. 60.208  
Бум. листов 3 500. — Тираж 7.000  
Сдано в набор 13 апреля, в печ. 17 апр.  
Ленгорлит № 11572  
1 п. л. — Заказ № 1212  
Типография им. Володарского  
Ленинград, 125, Фонтанки, 57

О НИХ НУЖНО ЗАБОТИТЬСЯ



С наступлением теплых дней дети студентов, живущих в общежитии, собираются у корпусов поиграть на солнышке. Профессиональная и комсомольская организации института должны позаботиться об окружении детей вниманием и ухо дом.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

ЧТО ТАКОЕ ВОСТОЧНЫМ РЕГИОНАЛЬНЫМ ПАКТ?

Слово «пакт» означает соглашение, договор между государствами. Региональный (местный) пакт — договор, охватывающий группу государств, территориально связанных между собой. Предложение о заключении регионального пакта между государствами Восточной Европы (Германией, Чехословакией, Польшей, СССР и прибалтийскими странами) было выдвинуто Францией и поддержано СССР в мае 1934 года (в выступлении тов. Литвинова на Женевской комиссии по разоружению).

Суть Восточного пакта в следующем: государства, которые подпишут пакт, обязуются сохранять в неизменном виде существующие границы. В случае, если один из участников пакта подвергнется нападению другого, остальные государства, подписавшие пакт, должны оказать помощь всеми средствами, в том числе и военными, государству, подвергнувшемуся нападению. Подобный договор заставит призадуматься всякое империалистическое государство, преследующее захватнические цели, и учесть, что в случае нападения ему придется иметь дело не только с одной страной, но и со всеми государствами —

участниками пакта.

Цель Восточного пакта — уменьшить военную опасность в Восточной Европе, обостренную вооружениями и захватническими планами германского империализма, и укрепить дело мира. При нынешней международной обстановке существующие договоры о ненападении недостаточны. Договор о ненападении — это только моральное обязательство одного государства не нападать на другое; он может быть безнаказанно нарушен империалистическим государством, заинтересованным в войне и захвате чужих территорий. Поэтому укрепить дело мира может только пакт о взаимной помощи, который предусматривает обязанность участников пакта оказать помощь (всеми средствами: дипломатическими, экономическими и военными) той стране, которая подвергнется нападению. Такой договор не ставит себе целью изолировать или окружить какое-либо государство к нему может примкнуть любое государство, заинтересованное в сохранении мира на данном участке земного шара; его задача обеспечить равную безопасность для всех государств — участников пакта.

Советский Союз отстаивает заключение Восточного пакта, исходя из своей неуклонной и последовательной политики мира. В настоящее время идея заключения пактов с взаимной помощью активно поддерживается четырьмя крупнейшими государствами Европы, а именно СССР, Францией, Англией и Италией, а также странами Малой и Балканской Авнтант, имеющими в общей сложности 365 миллионов населения, т. е. 70 проц. населения всей Европы» (из заявления советского правительства от 21 февраля).

Против подписания Восточного пакта высказываются Германия и Польша. Германский фашизм выступает против Восточного пакта, потому что этот пакт препятствует осуществлению его захватнических планов подготовки новой империалистической войны и изменения границ Германии за счет СССР, прибалтийских стран, Чехословакии, Румынии и др. Принятый недавно германским правительством закон о всеобщей воинской повинности и громадный рост германских вооружений — яркий показатель этих захватнических планов.

«К. П.»